

Ekbir sivatag

FÖLDRAJZ

Észak-Ynev legnagyobb kiterjedésű sós martja; nagysága meghaladja a Nament- és a Himano-sivatag együttes méretét.

Nyugattól délig az óceán hullámai övezik, északon magas-, keleten áthatolhatatlan erdőséggel borított röghegységek választják el a kontinens többi részétől. A Vinisila-hátság termékeny földjeivel csupán egy hetven mérföld széles kapu, az úgynevezett Tiane-folyosó köti össze, az ezen át délnyugatnak hömpölygő vizek azonban sosem érik el a Nyugati-óceánt: a parttól félezer mérföldnyire végképp elnyeli őket a vidéket uraló homok.

A földnyelv majd' kétezer mérföld hosszan nyúlik el észak-déli irányban, legnagyobb szélessége ezerháromszáz mérföld. Északkeletről délnyugat felé erősen lejt, tengerszint feletti magasságának átlaga százötven láb. Homokdűnéi ezredévek óta hullámzanak és fodrozódnak az uralkodó szelek szeszélye szerint – az özönvizet idézik, mely a hatodikori kataklizmák nyomán borította el e tájat, és visszahúzódva a hajdanvolt erdőségek maradványaival együtt a termőtalajt is magával ragadta.

A földnyelv éghajlata szélsőséges. Az évi csapadékmennyiség a part mentén alig 20 milliméter, a belső területeken ennél is kevesebb hull. Az év nagy részében felhő sincs az égen, zavartalanul és gyilkos erővel tűz a nap.

A világos felszín jól visszaveri a sugárzást; hajnaltól alkonyatig szinte vakít a homok.

A Tiane-folyosó gyorsan szűkülő zöld sávjában, melyet az Aragan (Fuldokló folyam) táplál, ősi szórványnépek, csarkalik, kailunok és szrídzsek élnek, a part mentén tanyázó leguroknak a sópárlás és a halászat biztosít szerény megélhetést. A folyosó legdélnyugatibb oázisai és a mart pereme közt nomadizáló törzsek rabszolgakereskedelemmel és hajóroncs-fosztogatással egészítik ki jövedelmüket. Magaskultúráról a területen az ötödkor óta nem beszélhetünk.

2008.12.07.

Szerző: Gáspár András

Forrás: DV Fórum, Gáspár András írói fóruma, 337. hozzászólás
Szerkesztette: Magyar Gergely

A cikk külön írásként megjelent az Ynev.HU oldalon is (2010.11.).

